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令和７年５月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和７年５月２２日（木）１３時００分～１４時００分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第４委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）議案第 ９  号 松浦市社会教育委員の委嘱及び任命について 

（２）協    議 人形劇「ふしぎ駄菓子屋 銭天堂」の後援について 

（３）協    議 キッズプログラミング体験&マネー講座の後援について 

（４）協    議 演劇ワークショップ「エイトアワーズ」の後援について 

（５）報    告 松浦市公民館運営審議会委員の任命について 

（６）報    告 共催・後援等の専決処分の承認について 

（７）そ の 他  

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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皆さまこんにちは。５月に入りまして運動会が各地で行われております。１

０日の土曜日には、松浦高校の体育祭が良い天候のもと行われました。翌日の

１１日には、鷹島で保育所・小学校・中学校合同の運動会・体育祭が行われま

した。鷹島中学校の行進が本当に素晴らしいなと思ったところです。また、青

島小を除く７つの小学校では１８日に行われました。私も短時間ずつでしたが、

５校回らせていただきました。５校とも多くの地域の方が来ておられて、子ど

もたちや先生方の活躍を見ることができました。私が是非実施してもらいたい

と思っている昼食、弁当付きの運動会が昨年より増えて、子どもたちにとって、

思い出に残るもので嬉しく思ったところです。本日も宜しくお願いします。そ

れでは、ただいまから令和７年５月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。

委員の皆さま出席されておりますので、本会議は成立いたしております。本日

の付議案件は、先にお配りしておりました議案１件、協議３件、報告２件のご

審議をお願いしたいと思います。それではさっそく議事を進めて参ります。日

程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでしょう

か。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、１番石黒委員、２番前田委員にお願い

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。４月２３日に長崎県教委連の理事会が佐

世保市にて開催され、石黒教育委員と参加しました。来週５月２７日の教委連

総会に向けての話し合いが行われたところです。また、５月１５日、１６日と

全国都市教育長協議会が埼玉県川越市で開催され、出席させていただきました。

全国各地から６００名を超える教育長の参加でした。研究発表、研究協議等が

行われました。特に印象に残ったのは、新潟県加茂市の小中学校適正化への取

組でありました。まとめのところで加茂市教育長さんが話されたことは、学校

適正化を進める中で学んだことが三つありますと言われました。一つ目は市民、

地域との対話が大事ということでありました。市民の考えや望みや不安をよく

聞くこと。二つ目は市民、地域の参画が大事ということ。行政ありきではなく、
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市民と一緒に進める視点が大事ということを話されていました。三つめは市民、

地域の納得が大事。市民を納得させる武器を得るためには、例えば人数。児童・

生徒等の数値をしっかり示すこと。最後にスクールバスが大事という話をされ

ました。そして、何よりも子どもの為にという一点を大事にぶれないようにと

いうところが印象的であったところです。今後に活かしていきたいと思いまし

た。私からは以上です。 

（以下、各課の報告） 

４月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

４／２８  ピース文化祭 市実行委員会 第３回総会 

５／１    例規審査委員会（２日、９日） 

５／１９  第１回公共交通活性化協議会 

（今後の予定） 

５／２６  民生委員児童委員協議会総会 

 ５／２７  長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会（佐世保市） 

 ５／２８  鷹島学校給食共同調理場現場内覧会 

 ６／１３  市議会開会 

 ４月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

４／３０   幼保小連携推進協議会 

 ５／２   市教育会・教育研究会総会（志佐中） 

 ５／１１  鷹島保・小・中合同体育大会 

 ５／１３  学校訪問Ｂ訪問（調川中） 

 ５／１８  市内小学校運動会（７校） 

（今後の予定） 

５／２５  松浦市中総体球技・武道大会（６会場） 

６／３    県教委女性活躍推進懇話会 

６／４   学校訪問Ｂ訪問（志佐小） 

 ６／５   学校訪問Ｂ訪問（御厨小） 

 ６／６   学校訪問Ｂ訪問（福島中） 

 ６／１５  平戸市･松浦市合同中総体陸上競技大会（佐世保） 

 ６／１９  学校訪問Ｂ訪問（鷹島中） 

 ６／２４  自殺予防研修会（県教育センター） 

 ６／２７  学校訪問Ｂ訪問（調川小） 

４月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

４／２３  市国際親善協会総会 

４／２３  子ども読書週間（～5 月 12 日） 

４／２８  ながさきピース松浦市実行委員会総会 

５／８   県社会教育担当課長・担当者合同研修会（～9 日・県庁） 

５／１０  市スポーツ少年団軟式野球大会 

５／１５  市青少年健全育成連絡協議会地区会長・事務局長会議 

５／１６  県少年センター連絡会議・第 1 回所長会議（県庁） 

５／２０  市子どもサポート推進協議会代表者会 

５／２２  県公民館連絡協議会第 1 回理事会（web） 

（今後の予定） 

５／２６  少年センター役員会 

５／２７  市立図書館会計年度任用職員採用面接試験 

５／２９  市国際親善協会青少年使節団派遣事業説明会 

 ５／３０  ながさきピース文化祭県実行委員会総会（県庁） 

 ６／１   長崎県高等学校総合体育大会 

６／４   県社会教育委員連絡協議会総会 

 ６／８   市スポーツ推進委員協議会 

 ４月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 
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４／２３  ふるさと納税事業に係る視察対応 

４／３０  元寇所縁のネットワーク企画・運営会議（WEB） 

５／２０  県議会（観光生活建設委員会）視察対応（埋文センター） 

（今後の予定） 

５／５   市指定無形民俗文化財 和船競漕（せいぐろ） 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

教育総務課、５月２８日の鷹島学校給食共同調理場内覧会は誰でも行けるの

ですか。 

施行業者の鷹島工務店からのご厚意によるもので、こういった施設が鷹島に

出来たことで、是非鷹島の児童・生徒達に見ていただきたいとご案内をいただ

きました。この日以降は設備が入っていくので、その日しか内覧ができないと

いうことで学校と話をしましたところ、小学校が９時過ぎから１１時前ぐらい、

中学校が１１時２０分から１２時１０分まで、調理員の方が１時３０分から２

時３０分ぐらいまでの見学としています。市教委は１１時から１２時ぐらいの

間に現地に行くようにしております。議会文教厚生委員会からも、中を是非見

せていただきたいとの要望がありましたので、９時から１２時までの間に地元

議員をはじめ、興味のある方は午前中の間に内覧をされる予定としております。

午前中の間であれば見ることは可能なのですが、広く町民に周知をしているわ

けではありません。見学は可能です。 

仕事次第ですが、休みになれば行きたいなと思います。 

他にありませんか。 

御厨小学校の運動会に行ってきました。小学校の運動会は地域の方が集まる

場でもあるなと思っていて、私自身も久しぶりに会う中学校から知っている子

が保護者として参加していて、凄く楽しかったです。良かったと思ったのが、

５・６年生の表現がいきいきとしていました。やらされているという感じでは

なく、友達とニコニコしながらダンスしている姿を見て、こういうのだよなと

思いました。指導とか大変だったと思いますけれど、短期間であれだけのもの

を見せてもらって良かったと思います、ありがとうございました。 

では私も福島の話を。いつかは小学校・中学校が合同でやれたらなというの

が希望なのですけれど、なかなかそこまではいかないのが現実です。鷹島の様

に保・小・中が一体となったものができればなと思いながら、今回の福島養源

小学校運動会を観させていただきました。福島橋音頭を小学校・中学校で、地

域で踊り、繋げていこうという気合もあって、小学校でも音頭があったのです

けれど、今年が初めてというくらい地域の方と保護者の方と、うわーっという

ぐらい多くの方が参加されていて、私も踊れないながらも参加しました。私見

ですけれど、まずは小学校と地域から始めたほうが早く進むのではないかとも

思いながら、観させていただきました。昼食もあちこちで食べられていて、お

かげさまで天気も良くてよかったなと思っています。ありがとうございました。 

１８日は曇っていましたけれど雨の心配もなくて、却って曇りのため涼しく

って熱中症の心配もなく、昔みたいに晴れた日ではなく、曇った日が運動会日

和なのかなと思うようになってきました。他にありませんか。 

学校教育課、５月２０日の市子どもサポート推進協議会代表者会ですが、似

たような名称が多くあるのでお聞きしますが、この会は子どもをサポートする

方たち、例えば医師代表の方とかが各代表の方の会なのですか。教えていただ

ければと思います。 

子育てこども課が主催しておりまして、小児科医師の方、少年センター、学

校代表等、様々な方々が参加されて、要支援の子どもたちを、どういうサポー

トしていくかという話をされておりまして、そこに学校教育課担当職員が参加

しております。 

他にありませんか。なければ次に教育長提出案件の審議にうつります。日程
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第４ 議案第９号「松浦市社会教育委員の委嘱及び任命について」を議題とい

たします。 

６ページをお願いいたします。議案第９号、松浦市社会教育委員の委嘱及び

任命について。このことにつきまして、松浦市社会教育委員条例第２条第１項

の規定に基づき、別紙のとおり委嘱又は任命してよいか伺うものでございま

す。７ページをお願いいたします。名簿となっております。定数は１２人以内

となっておりますが、１０人としております。任期が令和７年６月１日から令

和９年５月３１日まででございます。名簿順に社会教育担当者、それから家庭

教育担当者、３番社会教育関係者、４、５番学識経験者、６、７番社会教育関

係者、８番社会教育関係者、９、１０番が学校教育関係者でございます。９番

の方が前任者の退職に伴いまして、新たに校長会の推薦を受けて変わられまし

たが、他は以前から継続していただく方となっております。説明は以上です、

よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はございませんでし

ょうか。なければ、日程第４ 議案第９号について採決いたします。提案の通

り決することでよろしいでしょうか。 

【異議無し】 

異議なしと認め、日程第４ 議案第９号については、提案のとおり可決され

ました。続いて、日程第５ 協議「人形劇「ふしぎ駄菓子屋 銭天堂」の後援

について」を議題といたします。 

８ページをお願いいたします。人形劇「ふしぎ駄菓子屋 銭天堂」の後援に

ついて、標記の件につきまして、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領第６

条第２項の規定に基づき、協議をお願するものでございます。９ページが後援

の申請でございます。申請者は松浦市文化会館です。期日が８月２日土曜日、

ゆめホールにて行われます。事業の主旨でございますが、市民への鑑賞事業の

提供でございます。文化会館の自主事業によるものでございます。内容につき

ましては、人形劇団ひとみ座による人気児童書原作「ふしぎ駄菓子屋銭天堂」

の上演でございます。その他に松浦市が後援の予定となっております。助成と

して、文化庁文化芸術振興費補助金と記載がございますが、これは上演する人

形劇団ひとみ座が、この事業を文化庁に申請されまして採択をされているとい

うことでございます。全国で６事業が採択されていて、その一つということで

ございます。松浦市文化会館が申し込みをし、上演に至ったということになっ

ています。メリットとしては、この団体が文化庁の助成を得られることによっ

て、入場料金が抑えられるというところでございます。その入場料ですけれど

も、全席指定で、大人（中学以上）が２，０００円、子どもが１，０００円、

シニア（６５歳以上）が１，８００円、親子ペアで２，８００円。０歳から入

場可で、３歳未満は膝上鑑賞無料。車いす者は介助者１名無料となっておりま

す。１０ページをお願いします。公演の概要となっております。中ほどに記載

してありますが、関連企画として、駄菓子屋ほか軽食等の出店を計画されてお

ります。チケット発売日、取扱いについては記載の通りでございます。１２ペ

ージ以降にはチラシ等を掲載させていただいております。説明は以上です、ご

審議賜りますようよろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

小学校の図書館にも置いてある本でシリーズも多くて、私の娘も小学生の時

に借りてきていたなということを思い出しました。質問ですけれども、駄菓子

屋とか軽食などの時間はまだ決まっていないのでしょうか。 

時間の詳細については把握しておりません、申し訳ございません。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続いて、日程第６ 協議「キッズプログラム体験＆マネー講座の後援につい
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て」を議題といたします。 

１４ページをお願いいたします。キッズプログラミング体験＆マネー講座の

後援についてです。このことについて、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要

領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願いするものでございます。１５ペ

ージをお願い致します。後援の申請書となっております。申請者は佐世保市の

株式会社 BIS PROJECT というところでございます。主催者団体がその BIS 

PROJECT 長崎キッズプログラミング ビスプロ校というところです。事業名称

はキッズプログラミング体験＆マネー講座。期日でございますけれど、令和７

年６月１５日（日）の１日間。会場が松浦市文化会館の小ホールでございま

す。事業の主旨ですけれども、子どもとその親御さんを対象としたものでござ

いまして、子どもさんにはプログラミングの体験、保護者にはマネー講座の２

部門に分かれての授業でございます。入場料は無料でございます。１６ペー

ジ、１７ページですが、こちらが佐世保市で今年度開催されます事業のチラシ

でございます。５月１８日と２５日に同じような内容で開催をされておられま

す。これに佐世保市は後援を決定されております。申請者の事業内容ですけれ

ども、大きくは住宅購入支援を事業の柱としておりまして、住宅を購入される

方の相談を受けられる。この会社と提携している住宅会社からの紹介料で事業

を行っているということです。昭和５０年の創業でして、もう一つの事業とし

て社会貢献事業、教育事業ということでございまして、申請が提出されており

ます内容での活動をされておられます。これまでの教育事業の活動に関する例

ですけれど、佐世保市を中心に活動をしておられまして、今後、社会貢献事

業、教育活動を県北の松浦市、平戸市へ広めていきたいという思いがあり、今

回初めて松浦市で開催をされるということになったものでございます。内容に

ついては以上でございます。ご審議よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。１６ページの佐世保市での事業のチラシに定員に８組と書いてありま

すが、松浦市もそれくらいでしょうか。 

予定では同程度というふうに聞いております。追加ですけれども、私が事業

の問い合わせをした時に追加で何か事業をされるのですかとお聞きしたとこ

ろ、そういったことは一切なくて、あくまでも社会貢献事業として取り組みを

行わせていただきますということでした。 

他に何かご質問等はありませんでしょうか。 

１７ページに、「今後どのように学校教育が変わっていくかもお伝えさせて

いただきます。」と書かれていますが、今後どのような方向に変わるかという

こともわかるのでしょうか。少し疑問に思った箇所なのですが。高校の家庭科

の授業で資産形成の科目が必須になったとも書かれていますし、他にも委員会

にはマネー講座の後援の申請があっていますので、子どもたちもお金のことを

よく知らなければいけない、投資のこととかでもいろいろあったりするので大

事なのだろうなとは思います。学校教育が変わっていくというのは何か不思議

な表現のような感じはします。 

これはプログラミング教育ということなのでしょうかね。 

プログラミングの教育内容ではないかとは思うのですが。 

文科省の答申とかも今はネットで自由に閲覧できます。今後プログラミング

について、どういった教育を目指していくかという資料等はかなりネットに出

ておりまして、そういったものを今後の学習指導要領に絡めながらお話しする

ことは外部の方にも可能かなとは思います。 

ありがとうございます。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続きまして、日程第７ 協議「演劇ワークショップ「エイトアワーズ」の後

援について」を議題といたします。 
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１８ページをお願いいたします。演劇ワークショップ「エイトアワーズ」の

後援についてです。このことにつきまして、松浦市教育委員会共催・後援等取

扱要領第６条第２項の規定に基づきまして、協議をお願いするものでございま

す。１９ページをお願いいたします。後援の申請でございまして、申請者は劇

団 HAGUMI でございます。主催者団体名も同じでございます。事業の名称は演

劇ワークショップ「エイトアワーズ」というものでございます。期日が７年６

月２１日土曜日の１日間です。会場が松浦市文化会館ゆめホールのステージ。

事業の主旨ですけれど、元寇を題材にすることで郷土愛の醸成と演劇文化の振

興を図る。また、新しいものづくりの手法を学んでいただくというものでござ

います。事業の内容として、２０２３年グッドデザイン賞を受賞したエイトア

ワーズという手法を用いて、８時間で台本作りから舞台発表までを行うという

ことでございます。参加料は無料でございます。２０ページをお願いします。

こちらが事業計画書になっておりまして、内容を説明させていただきます。参

加者は松浦市民をメインに想定しております。８時間で演劇の作品づくり舞台

発表までをしていただくということです。最初に主旨及びスケジュールの説

明、そして参加者をグループ分けして講師による講義を１時間程度、テーマは

「蒙古襲来」、それから演劇作成、ファシリテータを中心としたグループ討議

と実演、次に中間発表、そして演劇の作成、最後に舞台発表と振り返りとなっ

ております。２１ページから参考資料を付けさせていただいております。ゼロ

から物語を作り、舞台を演じるまでを８時間で行う。グッドデザイン賞を受賞

しています。どんなことをするの？という問いに専門の方から元寇にまつわる

お話を聞いて仲間たちと自分たちだけの物語を作り上げていく。対象者は小学

校高学年から一般の方まで誰でも参加 OK。総合演出が木竹広賢さん。佐世保市

出身で映画監督、脚本、俳優、インプロバイザーとして活躍されておられる方

で、指導者となられる方でございます。２２ページからがグッドデザイン賞の

内容となっておりますけれど、２５ページに審査員の評価がございます。企業

はもとより、地元の人々を幅広く巻き込んだ取り組みで、継続的な実施、他地

域への拡張も視野に入れている。日常の属性や役割を無くし、共に取り組み演

じて見せるという一連のプロセスが、各参加者と彼ら彼女らの関係性に与える

影響は計り知れない。風変りに見えて本質的かつ合理的な活動だ。と評価され

ております。この取り組みによって今年度開催される国民文化祭の一つの事業

の中で、元寇所縁の子どもサミットの中でも元寇に関わる演劇をされるという

ことで、こういった取り組みによって演劇というものを幅広く広めていきたい

ということで申請をされております。説明は以上です、ご審議宜しくお願いい

たします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

２１ページに定員が●名とありますが、定員はあるのでしょうか。 

２０ページに５～７人程度のグループ分けと記載がありますが、何人までと

いう制限はないと思います。参加者はそう多くは見込めないのではないかとは

思っていらっしゃるようです。松浦市の参加者中心に先ほどお話した総合演出

の木竹さんの仲間の佐世保の方を含めてですね、松浦市の方々の関心を高めて

いくというふうに聞いております。 

良い取り組みだとは思うのですけれど、９時～１８時というのは小学校の高

学年にはきついだろうなと。1 日で話を作って演じていくというのはきついか

なと思いながらも、それでも好きな子は行くだろうなと思ってもみたりもする

のですが、そう感じた次第です。 

発表まで含めて、この時間ということでした。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続きまして、日程第８ 報告「松浦市公民館運営審議会委員の任命につい



 - 7 - 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

教育総務課長 

て」を議題といたします。 

２６ページをお願いいたします。報告でございます。松浦市公民館運営審議

会委員の任命についてです。松浦市公民館条例第１６条の規定に基づきまし

て、下記のとおり任命いたしましたので、報告をするものでございます。松浦

市立調川小学校長 宮田英治氏でございます。任期が令和７年４月 1 日から令

和８年５月３１日まで。前任者の残任期間でございます。前任の方の退職に伴

いまして、新たに校長会からご推薦をいただきまして、任命をしたものでござ

います。説明は以上です。 

 ただいま報告がありましたが、何か質問等はありませんでしょうか。 

【質問なし、説明・質疑終了】 

 続きまして、日程第９ 報告「共催・後援等の専決処分の承認について」を

議題といたします。 

 共催・後援等の専決処分の承認について、松浦市教育委員会共催・後援等取

扱い要領第６条の規定により、別紙のとおり専決処分をいたしましたので、こ

れを報告するものです。 

（専決処分した共催・後援事業は下記のとおり） 

 １ 後援 令和７年度人権・同和教育指導者養成研修 

      （申請団体 長崎県県民生活環境部人権・同和対策課） 

 ２ 後援 第４５回全日本バレーボール大会 長崎県大会 松浦地区予選大 

      会（中倉旗） 

      （申請団体 松浦市小学生バレーボール連盟） 

３ 後援 松浦市史談会事業計画の中の講演会活動及び研修会活動 

     （申請団体 松浦市史談会） 

４ 後援 第１６回松浦市バレーボール協会長杯ソフトバレーボール大会 

     （申請団体 松浦市バレーボール協会） 

５ 共催 松浦市青少年親善使節団派遣事業 

     （申請団体 松浦市国際親善協会） 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

【質疑なし、承認】 

 続いて、日程第１０ その他にうつります。まず、委員の皆様方から何かご

ざいますか。なければ事務局からお願いします。 

 ５月定例会の日程についてですが、事務局案として、６月２７日金曜日の１

３時３０分からといたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 【了承】 

他にありませんか。なければ以上をもちまして、令和７年５月定例会を閉会

いたします。お疲れ様でした。 
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